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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 1667/19-11-2024 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Σ. Κεδίκογλου, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Η συντήρηση υφιστάμενων εγγειοβελτιωτικών έργων, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 
«περί έργων Εγγείων Βελτιώσεων», τα έργα Εγγείων Βελτιώσεων (αρδευτικά, στραγγιστικά, 
αγροτικό οδικό δίκτυο κ.λπ.) κατασκευάζονται από το Ελληνικό Δημόσιο και μεταβιβάζονται σε 
φορείς - Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Γ.Ο.Ε.Β., Τ.Ο.Ε.Β.) για τη Διοίκηση, Λειτουργία και 
Συντήρησή τους.

Οι δαπάνες Διοίκησης, Λειτουργίας και Συντήρησης των έργων καλύπτονται από τους 
ωφελούμενους παραγωγούς - μέλη των Οργανισμών Εγγείων Βελτιώσεων, ανταποδοτικά με τη 
μορφή εισφορών (πάγια και αρδευτικά τέλη, ή αντίτιμο χρήσεως ύδατος), και αναλύονται σε 
δαπάνες ηλεκτρικού ρεύματος, μισθοδοσίας, συντήρηση δικτύου κ.λπ.

Οι Ο.Ε.Β. εποπτεύονται από τις οικείες Περιφέρειες. Η εποπτεία συνίσταται στο διοικητικό 
τεχνικό και διαχειριστικό έλεγχο όλων των αντικειμένων των ΟΕΒ. Η εποπτεία πέραν του 
οικονομικού ελέγχου περιλαμβάνει σειρά ενεργειών, παροχή οδηγιών και συνεχή 
παρακολούθηση από την εποπτεύουσα υπηρεσία επί των θεμάτων που σχετίζονται με την 
εύρυθμη λειτουργία των Ο.Ε.Β. Στην Περιφερειακή Ενότητα Εύβοιας, υφίστανται συνολικά τρεις 
(3) Τοπικοί Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων (Τ.Ο.Ε.Β.): α) ΜΑΝΤΟΥΔΙΟΥ, β) ΙΣΤΙΑΙΑΣ και γ) 
ΨΑΧΝΩΝ.

Σε ότι αφορά στον προγραμματισμό υλοποίησης υποδομών άρδευσης, σας γνωρίζουμε ότι το 
Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ), ανάλογα με τα διαθέσιμα 
χρηματοδοτικά εργαλεία, προωθεί την χρηματοδότηση εγγειοβελτιωτικών έργων (νέα αρδευτικά 
έργα ή/και εκσυγχρονισμοί υφιστάμενων υποδομών άρδευσης).

Στο πλαίσιο αυτό,  το εθνικό Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης του ΥΠΑΑΤ (ΤΠΑ 2021-2025), λόγω 
του μικρού εγκεκριμένου προϋπολογισμού του, καλύπτει αποκλειστικά ανειλημμένες 
υποχρεώσεις υποδομών  που ήδη υλοποιούνται. Σε ότι, όμως, αφορά στους ενωσιακούς πόρους 
του ΥΠΑΑΤ, σας ενημερώνουμε, ότι στο εγκεκριμένο Στρατηγικό Σχέδιο της Κοινής Αγροτικής 
Πολιτικής (ΣΣ ΚΑΠ) 2023-2027, περιλαμβάνεται η παρέμβαση Π3-73-1.1 «Έργα υποδομών 
Εγγείων Βελτιώσεων», η οποία δύναται να χρηματοδοτήσει αρδευτικά έργα. Στην ιστοσελίδα του 
ΥΠΑΑΤ έχει ήδη αναρτηθεί η προδημοσίευση της πρόσκλησης, η οποία βρίσκεται σε φάση  
διαβούλευσης. 
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Στο ανωτέρω πλαίσιο χρηματοδότησης, η αρμόδια Διεύθυνση Εγγείων Βελτιώσεων και 
Εδαφοϋδατικών Πόρων του ΥΠΑΑΤ, ως υπηρεσία προγραμματισμού εγγειοβελτιωτικών έργων 
ανά την επικράτεια, έχει ήδη αποστείλει έγγραφη πρόσκληση προς τις Περιφέρεις για 
καταγραφή των προτάσεων-αναγκών τους ώστε να ετοιμάσει τον προγραμματισμό των έργων 
που θα προταθούν για χρηματοδότηση με δικαιούχο το ΥΠΑΑΤ. Σημειώνεται ότι μέχρι και 
σήμερα δεν έχουν ληφθεί νέα αιτήματα από την Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας. 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ
 ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    
                                                                                                               ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΣΙΑΡΑΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
Βουλευτή κ. Σ. Κεδίκογλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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